Тестовая работа по теме «НАСЕЛЕНИЕ  СМОЛЕНСКОЙ  ОБЛАСТИ»
Вариант 1

1. На Смоленщине проживает: 1) более 1 млн. чел.; 2) 1,5 млн. чел.; 3) менее 

1 млн. чел.; 4) более 1 млн. чел.

2. Назовите территорию области, где численность и плотность населения больше: 1) Рославльский район; 2) Вяземский район; 3) Гагаринский район; 

4) Смоленский район; 5) г. Десногорск.

3. Кто не является уроженцем Смоленской области: 1) Н.М.Пржевальский; 

2) М.И.Глинка; 3) Г.А.Потемкин; 4) П.И.Чайковский; 5) С.Т.Коненков; 

6) П.С.Нахимов.
4. Укажите наиболее многочисленный этнос, проживающий на территории Смоленщины: 1) белорусы; 2) украинцы; 3) евреи; 4) русские; 5) цыгане; 
6) поляки.

5. В конце XIX века Смоленщина была наименее урбанизированной территорией Российской империи и в основном состояла из сельских поселений. Каких?  1) деревень; 2) хуторов; 3) станиц; 4) аулов; 5) стойбищ.

6. Укажите соотношение женщин и мужчин на Смоленщине (в %): 1) 50:50; 
2) 75:25; 3) 40:60; 4) 52:48; 5) 54:46.
7. В настоящее время урбанизация на Смоленщине составляет: 1) 50%; 2) 60%; 3) более 70%; 4) более 80%.

8. Из предложенного списка городов выберите самый малочисленный: 

1) Красный; 2) Велиж; 3) Духовщина; 4) Демидов; 5) Ельня.

9. Назовите второй по величине (по численности) город на Смоленщине после г. Смоленска: 1) Гагарин; 2) Ярцево; 3) Сафоново; 4) Вязьма; 5) Рославль.

10. Трудоспособное население Смоленщины – это: 1) население от 15 до 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины); 2) от 16 до 65 лет; 3) от 18 до 55 (60) лет; 

4) население от 16 до 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины). 

Тестовая работа по теме «НАСЕЛЕНИЕ  СМОЛЕНСКОЙ  ОБЛАСТИ»
Вариант 2

1. Современный тип воспроизводства населения Смоленщины характеризуется: 1) низкой рождаемостью, низкой смертностью, низким естественным приростом; 2) низкой рождаемостью, высокой смертностью, низким естественным приростом; 3) высокой рождаемостью, низкой смертностью, высоким естественным приростом; 4) высокой рождаемостью, высокой смертностью, высоким естественным приростом.

2. Средняя ожидаемая продолжительность жизни в Смоленской области: 

1) выше, чем в Германии и Японии; 2) выше, чем в Германии, но ниже, чем в Японии; 3) ниже, чем в Германии, но выше, чем в Японии; 4) ниже, чем в Германии и Японии.

3. Доля русских в национальном составе населения Смоленщины составляет: 1) более 10%; 2) 30%; 3) 50%; 4) более 80%.
4. Большую часть верующих Смоленщины (9/10) составляют приверженцы: 
1) христианства; 2) ислама; 3) индуизма; 4) буддизма.
5. Назовите территорию области, где численность и плотность населения наименьшие: 1) Ярцевский район; 2) Вяземский район; 3) Гагаринский район; 4) Смоленский район; 5) Темкинский район.

6. Кто  является уроженцем Смоленской области: 1) И.С.Тургенев; 

      2) Д.И.Менделеев; 3) В.И.Ленин; 4) П.И.Чайковский; 5) В.В.Докучаев; 

      6) А.А.Ахматова; 7) Н.Н.Миклухо-Маклай.

7. Назовите третий по величине (по численности) город на Смоленщине после г. Смоленска: 1) Гагарин; 2) Ярцево; 3) Сафоново; 4) Вязьма; 5) Рославль.

8. Укажите соотношение женщин и мужчин на Смоленщине (в %): 1) 50:50; 
2) 75:25; 3) 40:60; 4) 52:48; 5) 54:46.
9. В настоящее время урбанизация на Смоленщине составляет: 1) 50%; 2) 60%; 3) более 70%; 4) более 80%.

10. Трудоспособное население Смоленщины – это: 1) население от 15 до 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины); 2) от 16 до 65 лет; 3) от 18 до 55 (60) лет; 

4) население от 16 до 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины). 
